



应栽尽栽 见缝插绿

# 通城绿化造林7万余亩



**本报讯** 通讯员张忠武、程懿君报道:4月1日,笔者驱车前往通城县关刀镇高冲村斗米山油茶基地,只见6台挖掘机不间断地工作,30多名劳力在移栽油茶苗。

高冲村是全县10个绿色示范乡村之一,目前街道已完成13000余株桂花、紫薇、栾木等树种的移栽,70000余株油茶苗已在斗米山生根。该村道路两侧、河道两旁、房前屋后,宜林荒山绿化带沿公路蜿蜒,形成了一道靓丽的风景线。

全市召开第二次“绿满鄂南”现场推进会后,通城县高度重视,抢抓季节,突出重点,迅速组织工作专班,强化工作措施,强力推进高速公路两侧可视范围宣

林荒山绿化和绿色示范乡村建设。

3月24日至31日,该县组织6支专业造林队,本着“先近后远,应栽尽栽,见缝插绿”的原则,对县内杭瑞、通界两条高速公路沿线6个乡镇21个村的2300亩宜林荒山进行了全面绿化,短短7天时间,共栽植苗高2米、地径2厘米以上的优质栾树苗25.3万株。

同时,该县启动“三万”活动村绿、绿色示范乡村建设,将108个村(社区)

列入今年绿色示范乡村建设范围,重点做好10个村(四庄乡大溪、纸棚村,沙堆镇石冲村,石南镇牌合村,麦市镇七里、九房、井堂村,马港镇程坳村、关刀镇高冲村、五里镇五里社区)的绿色示范乡村建设,由县林业局统一调进栾树苗21200株,分发到10个村(社区),主要用于村组公路绿化和庭院绿化。

截至4月初,全县共完成造林7.31万亩,全面完成市里下达的造林绿化任务。

既绿化家园 又致富群众

# 通城今春种植油茶4万亩

**本报讯** 通讯员冷霞、李辉报道:近日,在四庄乡上坪村油茶基地,县领导和3000多名县级机关工作人员、各界代表一起栽油茶。至此,全县油茶造林4万亩,其中村组、大户油茶造林2.8万亩,黄袍山公司造林1.2万亩。

人群中,正和大家一起挥锹铲土、扶苗填坑的县长来华雄介绍,通城县抓住全省开展绿满荆楚行动,市农产品加

工“六个一”工程(明确主推通城一壶茶油)的发展机遇,以绿色产业发展为主题,以油茶产业发展为重点,推进“绿满通城”。

该县制订了《关于加快推进绿满鄂南行动实现绿色崛起的实施意见》。从2014年起举全县之力,力争用3年时间,到2017年全县森林覆盖率达到58.66%,森林蓄积量达到160万立方米。

早在2010年,通城县就提出每年改造老油茶林1万亩,新造基地3万亩,到2020年建成40万亩油茶基地。

今年,该县要求县直部门每年至少拿出3万元资金购买苗子造林绿化,相关部门成立专班上门技术指导、跟踪服务,每年预算油茶产业发展专项资金,对新造油茶林和改造老油茶林实行以奖代补。

在政府的鼓励下,激发了各种市场

主体参与油茶产业发展,武汉、咸宁、江西等地企业以及近百名在外务工经商人员,相继到通城投资建设油茶基地,发展油茶产业。

至目前,通城县连片面积1000亩以上的油茶基地有:四庄乡上坪村、北港镇龙门村、大坪乡花墩村、关刀镇高冲村。其中,四庄乡分布在上坪村、清水、四庄、新联等村的油茶基地连片面积达3000亩。

## 养牛致富



4月8日,通城县关刀镇里港村三组村民廖幼明(左一)在喂养黄牛。

廖幼明有一手养牛的技术,2012年在外打工返乡后想创业,当时一无资金,二无地点。当地镇村干部知道后,帮助廖幼明跑畜牧局咨询政策,跑信用社争取贷款,跑粮食局争取场地,于当年8月在原里港粮站的闲置房内办起了养牛场。两年来,廖幼明共出栏黄牛50多头,年收入12万余元。

特约记者 刘健平 摄

## 通城推进村村通客车 力争年底实现全覆盖

**本报讯** 通讯员杜耀武、李美贵报道:如今班车开到家门口,出行方便了很多。”4月9日,通城县关刀镇高冲村民何俊,坐上“村村通”客车感慨万分。

第五轮“三万”活动启动以来,通城县各部门高度重视,迅速动员部署,积极宣传发动,千方百计筹措资金,强力推进通村公路升级改造工作。

据悉,通城现有通村公路2078公里,139个行政村通客车,还有28个行政村不具备道路通车条件,行政村通车率为83%。现有农村客运班线58条、客运车辆166台、7家农村客运公司,1个四级客运站、6个五级客运站、80个候车亭。

“我们将以这28个行政村为重点,以点带面,构建以县城为中心、乡镇为节点、覆盖村组的农村客运体系,力争年底实现村村通全覆盖。”县交通局负责人告诉笔者。

经初步调查,第五轮“三万”活动中,全县需加宽路基210公里,整治路肩383公里,增设错车道1423个,改造危桥172座,改造路面36万平方米,建设站点(候车亭)1300个,预计需投资6000万元。

迄今为止,该县已加宽村级道路135公里,新建错车道276个,安装安全警示牌93个,在建三级客运站2座,新建港湾式候车亭10个,招呼站10个,改造危桥8座。

## 春蚕织锦暖山乡

——记麦市镇黄龙小学副局级督导员何吉祥

通讯员 雷永生

为改变山区的面貌,为培育新一代黄龙人,通城县麦市镇黄龙小学副局级督导员何吉祥,从事山区教育事业43年。

1971年,年方16岁的何吉祥,刚刚从通城首届师范毕业,回到了生他养他的黄龙深山,当上了一名教师。1979年到2000年,何吉祥任黄龙教育站(组)长,20年期间里,他努力改善山区办学条件,率先在全县实现了“普九”达标,建起了11栋教学楼房,彻底消灭了土木结构、“干打垒”的平房。同时,为了夯实基础教育,提高适龄儿童入学率和在校学生巩固率,他认真抓实教育各环节工作,使全县复式教学研讨会、学校管理工作现场会、“普九”工作现场会先后在黄龙召开,黄龙教学质量多年位居全县同类乡镇前列。

2000年,何吉祥退居二线,仍在黄龙山小学工作。14年来,历届教育站长、校长都把他看成一份宝贵的财富。在工作上,他从不以副局级督导员身份自居。与他同批退下来的,有的在家弄花养草,有的在家含饴抱孙,有的外出打工赚钱,他也想过一种悠闲自在的生活,但山区闭塞落后的现实,贫苦孩子渴求知识改

变命运的眼神,敦促他作出义无反顾的选择。为了进一步改善山区办学条件,优化育人环境,发展山区教育,帮助学校建立良好的教学秩序,协助黄龙片学校作好师范生思想政治工作,他一门心思愉快地工作着。

何吉祥在43年的教育生涯中,先后担任过高中团干,县金星实验小学校长,黄龙教育站(组)长,唯独没有偿试过幼教管理工作。2010年下半年,全县中小学布局调整,黄龙初中撤并麦市初中,盘石小学改办“黄龙小学幼儿园”。何吉祥根据学校工作安排需要,主动挑起了黄龙小学幼儿园开办重任,他利用暑假和老师一道,参加义务劳动,平整操场,粉刷墙壁,油漆桌椅,购买设备,维修电路,安装栏杆,新招幼儿,创办了黄龙解放以来的第一所山区幼儿园。

何吉祥以“学会认知、学会做事、学会生活、学会生存,使幼儿心智愉快、活泼开朗、乐于学习、乐于交往”为目标,以“遵循《幼纲》,务实启迪”为园风,以“服务好家长,教育好幼儿”为办园宗旨,实行“定岗定责”、教育活动“细化”,幼儿护理“精化”、安全管理“强化”为管理模式,

使黄龙幼儿园越办越红火,多次受到了镇教育总支、县教育局通报表彰。在幼儿园开办的3年时间里,他学完了五年制高等职业幼儿教育专业教学用书《幼儿园管理》;建立了一套完整管理制度,全面改善了幼儿园办学条件,使黄龙幼儿园成为山区孩子成长的幸福乐园。

何吉祥参加工作43年,当了20多年教育站(组)长,按理应该有点积蓄,但他培养两个孩子读书,还欠下了一万多元钱的债务。在任黄龙教育站长,大力改善黄龙办学条件的十几年间,他主管学校基建工作,经手资金上百万,离任时帐目去向清清楚楚、毫厘不差。2000年,他退居二线的时候,黄龙教育站还有5万多元现金结余。

“公生廉,廉生威”。何吉祥以廉律己,公正待人,促进了学校良好教学环境和良好教风、学风的形成。

43年来,何吉祥把他的根、他的情、他的全部心智融进了大山的教育事业。无论何种机会,都没有动摇他的坚守和信念。如今他快60岁了,他愿作春蚕,壮心不已,吐丝不止,织成五光十色的锦缎去温暖山区的每一个孩子、每一位乡亲。

## 擦亮示范县名片 推进劳动力转移 通城12万人外出务工经商

**本报讯** 通讯员李云霓、付婧烨报道:日前,通城县一次性有365人赴湖南益阳打工。

3月底,湖南益阳市高新技术开发区人社局专程到通城县开展企业用工专场招聘活动,全县10个乡镇1500名富余劳动力组成的应聘大军,将人社中心围了个水泄不通。益阳市高新区20余家企业提供了各类就业岗位5000个,当天,通城县有365名劳动力与该区企业达成用工意向性协议。

通城县是村劳动力转移就业示范区。近年来,县委、县政府十分重视就业工作,多次组织召开就业联席会议,解决促进就业过程中存在的困难和问题。多年来,县人社部门通过搭建平台,促进供需双方双向选择,目前县内规模以上企业就业人数达3万余人,外出务工经商的达12万多人。

## 隽水城区加大禁鞭力度

**本报讯** 通讯员刘良高报道:“从现在做起,摒弃陋习,在禁止和限制区域,不燃放烟花爆竹;在非禁限区域,做到少燃放、不燃放烟花爆竹……”近日,通城县干部群众在禁鞭承诺书上签名。

《通城县城区限制燃放烟花爆竹管理办法(试行)》自2014年实施以来,得到了广大市民的热烈拥护和支持,然而城区违规燃放烟花爆竹的行为依然屡禁不止。

3月1日起,通城县隽水城区限制燃放烟花爆竹,对在特定时间(晚上11时至次日早上6时,高考、中考期间全天,工作日的工作时间),特定地点(东至菖蒲港大桥,西至平安花园、银泉花园,南至锡山森林公园、隽园小区,北至铁柱港、元宝嘴范围内的区域),发生违规违法燃放烟花爆竹的行为,公安机关将对单位一次处以500元罚款,对燃放个人处以100元以上500元以下罚款。

## 通城完成残疾人专项调查

**本报讯** 通讯员吴贵报道:日前,通城已完成全国残疾人基本服务状况与需求专项调查数据录入工作。

通城残联自今年1月1日正式启动调查登记、复查和录入工作以来,全体调查员和数据录入员在规定的时间节点内完成了全县11个乡镇,8584个调查样本量的调查登记、复查和数据录入工作。

目前,通城县残工委和县残联已全面摸清全县残疾人基本情况与需求的“家底”,为国家和省市县制定完善残疾人优惠政策、编制县残疾人“十三五”发展规划提供了准确、详实的数据支持。

石南镇借鉴湖南经验

## 加快建设美丽乡村

**本报讯** 通讯员柯依文报道:近日,石南镇组织党委委员、驻村包保干部、村干部、环卫工人,到相邻的湖南省月田、公田等乡镇公路沿线7个村参观学习美丽乡村建设。

深入了解当地村庄的整体布局、环境卫生整治情况后,全体人员亲身感受了兄弟村庄美丽乡村建设的良好氛围,学习了当地先进的乡村建设经验。

这是该镇开展“干净石南”创建活动的一个缩影。据悉,该镇紧紧围绕建设社会主义新农村的目标,落实“三万”活动“村村洁”要求,组织专班利用一个月时间集中整治农村综合环境,对乱堆乱放、乱搭乱建、乱牵乱挂、乱泼乱倒、乱停乱撒进行重点整治,改善人居环境,树立美丽乡村形象。

为确保活动取得实效,该镇制定奖惩方案,4月底将对各村清洁卫生整治情况进行检查评比,评选出2个“最清洁”村,每村给予2万元奖励,并在年终考核中加分;对整治工作不力、效果不明显的村予以通报批评,并限期整改。

## 马港镇发展循环经济

**本报讯** 通讯员吴祖魏、游莉报道:4月9日,笔者在马港镇恒中天云母项目建设现场看到,高大的厂房雏形初具,4条生产线的设备已经进入安装调试阶段。

马港循环经济产业园始建于2002年8月,位于106国道旁,距武深高速(京港澳高速复线)入口处2公里,离县城仅8公里,地处久享“鄂南名珠”美誉的百丈潭梯级电站下游,园区占地面积1.5平方公里,曾被评为全省“和谐工业园”。近两年,该产业园发展迅速,目前有12个工业项目落户,其中规模以上企业有中天云母、通特科技、红星纸业、天马铸业、恒科科技、力量灯饰、固德塑胶、致力电子等8家。去年,该产业园实现总产值8.4亿元,缴税1151.2万元。

今年,该镇在项目建设上做到经济发展和环境保护相结合,充分发挥境内水电、矿产、林业丰富的资源优势,继续发展循环经济。



4月10日,通城县塘湖镇望湖村村民正在堆砌路基,拓宽路面。据悉,该村大力推进客车“户户通”,在市委政法委等部门的帮扶下,投入资金近20万元,将全村2.6公里公路拓宽至5米。目前,全村除位于海拔700余米的大盘山7户人家外,实现了客运汽车户户通。通讯员 卢华 摄